

# 跳江救人武警郑益龙遗体找到

## 在跳水处往东约500米江面 英雄走时遗体完好服装完整

新华社广州3月5日电(记者刘昕)4日20时50分,舍己救人英雄郑益龙的遗体在距他跳入江水处东侧500米的地方被找到。

发现英雄遗体时,郑益龙仍身穿武警军裤和制式衬衣,他跳水救人时连领带都没来得及摘下。

连日来,在郑益龙失踪的珠江江畔,蛙人打捞队、搜救官兵、成百上千的群众沿河道寻找着郑益龙。人们一遍又一遍呼唤着英

雄的名字。

3月1日,武警广州支队四大队副教导员郑益龙在珠江勇救落水群众时不幸失踪。

3月2日,躺在病床上的被救青年陈永标眼含热泪地说:“如果可以,我希望活下来的是他,九个月大的孩子需要父亲。”

浪涛无情,人间有爱。许多群众自发来到珠江沿岸,呼唤着英雄的名字,期盼着奇迹出现。新浪微博成立了“活雷锋粉丝团”,

数以万计的帖子被快速更新,“最美武警”“新时期学雷锋标兵”被大量转载。“英雄,你快回来。”“我们一起祈祷你平安归来。”一幅幅蜡烛祈祷、红心闪亮的图片伴随着郑益龙的名字一起出现。

郑益龙的失踪深深牵动着地方党政领导和人民群众的心。广州打捞局、南海救助局、市城管委水上清洁队参与搜救工作。同时,广州市政府通过突发事件信息发布平台和广

播电视台向广大市民发送信息,并联系了珠江沿线城市,请珠江两岸群众留意珠江水面,一旦发现情况立即向公安部门报告。武警广州支队派出快艇和巡逻艇两个分队,24小时不间断进行搜寻。

3天来,公安水警、海事部门和当地干部群众共出动1万多人次、8艘船艇,设置了12个观察点,在近10公里范围内展开搜救。



## 武警官兵与残疾人一同“触摸”春天

3月5日,“烛光残疾人俱乐部”的残疾人在武警南京支队战士的陪伴下,触摸露出绿意的柳枝。

武警南京支队与驻地南京鼓楼区桥北社区经常举行各种交流联谊活动,官兵经常为社区居民提供力所能及的日常生活服务。近日,社区“烛光残疾人俱乐部”行动不便的几名残疾人“希望走出家门感受春天”的愿望传到支队后,得到官兵的积极响应。他们积极与俱乐部联系,热情地推着轮椅,引领残疾人来到他们负责安保工作的南京长江大桥下游踏青,一同“触摸”春天。 新华社发

## 浙江一大学 成立“雷锋班”续写“雷锋日记”

新华社杭州3月5日电(记者周竞)“今天我在食堂吃饭,吃完饭后就匆匆地端着盘子走了,忘记了放在桌子上的手机和钱包。当我走到食堂门口时,一位男同学从后面赶了上来,把我落下的钱包和手机递给了我。”在浙江农林大学正在举行的“续写雷锋日记”展上,一位同学这样写道。

从3月4日起,浙江农林大学连续一周举办弘扬雷锋精神的活动,由该校“雷锋班”115名学生撰写的518篇“雷锋日记”吸引了师生的共同关注。据介绍,该校从去年3月份起开展“续写雷锋日记”活动,并成立了全校志愿者骨干组成的虚拟“雷锋班”。学校希望,“雷锋班”的学员带头践行雷锋精神,同时将平时看到的、听到的好人好事,以日记的形式记录下来。

“雷锋班”成立以来,100多名学员经常自发地参与践行雷锋精神的活动。如利用课余时间前往福利院看望那里的老人和孤儿;到当地小学,给外来农民工子弟送文具;随手

扶起倒在地上的自行车……

作为“雷锋班”的学员,他们在主动做好事的同时,也记录下身边的点滴感动。法学101班的冷曙艳已经写了10多篇“雷锋日记”。“以前捡到一分钱交给警察叔叔是学雷锋,现在为灾区群众捐款、为疾病患者献血同样是学雷锋;以前帮助老人提行李是学雷锋,现在通过网络转发一个寻人启事也是学雷锋。仔细想想,我们身边从来就不缺‘雷锋’,只要我们认真地观察,身边是充满感动的。”

该校的学生说,通过续写“雷锋日记”,大家更多地从别人身上发现了闪光点、看到了值得学习的东西,校园里奉献、友爱、互助的氛围更加浓厚。“这些日记让我们真切地感受到80、90后大学生也是有责任感的一代,也让我们看到,‘学雷锋’其实不难,就在平时的一言一行中。”大二学生王志斌说。

指导这个活动的辅导员宋春春说,他们正在选择部分优秀的日记编辑成册,未来将作为新生入学时思想道德教育的教材。

## 国务院安委办 通报黑河“1·28”重大铁路道口事故

据新华社电 国务院安委会办公室日前通报了黑龙江省黑河市“1·28”重大铁路道口事故情况,要求各地、各部门和单位,加大铁路道口交通安全隐患排查整改力度,严查农村客运车辆超载、站外上客等违法行为。

1月28日,黑龙江省黑河铁路集团有限公司40296次货运列车运行至管内北黑线襄河站前一平交道口时,与黑河市五大连池市客运有限责任公司一辆大客车(核载35人,实载55人)相撞,造成大客车上10人死亡、

37人受伤,北黑线中断行车3小时41分。这起事故的发生,暴露出相关企业和地方政府、有关部门安全生产责任制不落实、作业人员疏于值守、驾驶人疏于瞭望、客车严重超员等突出问题。

国务院安委办要求各地区、各有关部门和单位,立即对铁路道口进行安全隐患排查,查道口设备和警示标志是否齐全,管理制度、作业标准是否健全,作业人员是否严格按照标准作业,对查出的安全隐患要立即整改。

## 长春失踪男婴续: 偷车嫌犯自首 婴儿遇害

新华社长春3月5日电(记者周立柱)据吉林省公安厅官方微博@吉林公安发布消息称,嫌犯周喜军在3月5日向警方自首。据周喜军交代,偷车后,周发现男婴哭闹,遂将孩子掐死,埋在了路边雪中。

据周喜军交待,3月4日上午7时许,他将停放在长春市西四环路和隆化路交汇处的为家超市门前的一辆银灰色RAV4丰田吉普车(车牌号吉AMM102)盗走后,

驾车直奔长春至双辽公路。途中发现被盜车后座上有一名婴儿,车辆行驶到公主岭市怀德镇至永发乡公路旁,将婴儿掐死埋于雪中。

4日上午8时20分许,周喜军将婴儿衣物和被盜车辆丢弃在公主岭市永发乡营城子村后潜逃。经初步审讯,周喜军,男,48岁,吉林省公主岭市人,住长春市经开区。目前,案件相关工作正在深入进行中。

## 广西崇左:一货车撞上路边树 造成2死8伤

据新华社电 记者从广西崇左市交警和消防部门获悉,3月5日凌晨,一辆载有10人的轻型封闭式货车在崇左市江州区乙古村附近撞上路边树木,造成2人当场死亡8人受伤,其中1名死者为8名伤者身份信息暂时无法确认的外籍人士。

广西崇左警方证实,5日5时45分许,崇左市龙州县下冻镇男子周某驾驶一辆搭载

了9人的轻型封闭式货车,沿省道319线由崇左市区向龙州县方向行驶至太平镇乙古村路段时驶出路面碰撞路边树木,造成周某和车上1名女子当场死亡,车上另外8人不同程度受伤。目前伤者均已送医院得到救治,没有生命危险。经警方核实,车上10人除司机周某外均为无法提供任何身份证明的外籍人士。

## 清远运输车辆炸药爆炸事故公布调查结果 认为应给予原英德市副市长等人处分

据新华社电 记者从广东省安全生产监督管理局获悉,造成10人死亡的清远“8·27”运输车辆炸药爆炸重大事故调查报告已公布。报告认为应给予原英德市副市长、公安局局长郑北泉等责任人处分。

2012年8月27日14时31分,英德市民用爆破器材专卖有限公司运载民爆物品的车辆在位于清远英德市望埠镇的英德龙山水泥有限责任公司矿山分厂(龙尾山石灰石矿山)133平台发生炸药爆炸事故,造成10人死亡、20人受伤,直接经济损失1051.2万元。

根据广东省安全生产监督管理局官方网站公布的《清远“8·27”运输车辆炸药爆炸重大事故调查报告》,认定这是一起由于相关

企业严重违法违规生产经营造成的重大责任事故。

调查报告认为,郑北泉在任英德市公安局局长期间,对事故发生负有主要领导责任。依据相关规定,应该给予纪律处分;鉴于其在其他案件中涉嫌徇私枉法和严重经济问题,建议由清远市纪检监察机关另案一并处理。

谢龙生在任英德市公安局副局长期间,作为直接分管该项工作的负责人,对事故发生负有责任。调查期间,广东省调查组多次通知其接受调查,但其一直无故未接受调查。依据相关规定,应该给予纪律处分。鉴于其在其他案件中还有涉嫌违纪问题,建议由清远市纪检监察机关另案一并处理。